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Spørsmål nr. 562 til skriftlig besvarelse om kutt i bruk av konsulenter 

Det vises til brev av 16.12.2012 fra Stortingets presidentskap vedlagt spørsmål til skriftlig 

besvarelse fra stortingsrepresentant Kårstein Eidem Løvaas.  

 

Spørsmål 

Hva hadde konsekvensene for Nærings- og fiskeridepartementet og underliggende etater 

vært dersom Senterpartiet og Arbeiderpartiet hadde fått gjennomslag for å kutte 

konsulentbruken med henholdsvis 28,9 og 70,6 millioner kroner?  

 

Begrunnelse:  

Dette spørsmålet er en oppfølging av skriftlig spørsmål Dokument 15:467 (2019-2020) der 

det i svaret fremkommer den regnskapsførte bruken av konsulentbruken i staten utgjør for 

hvert departement. Arbeiderpartiet og Senterpartiet har i sine alternative budsjetter foreslått å 

kutte konsulentbruken i staten med henholdsvis 1 766 og 862 mill. kroner. Per 3. kvartal 

2019 utgjør Nærings- og fiskeridepartementets andel av de totale regnskapsførte utgiftene i 

staten til konsulentbruk 4 %. Dersom et slikt kutt ble gjennomført ville det innebære et kutt for 

Nærings- og fiskeridepartementet på henholdsvis 28,9 og 70,6 mill. kroner. 

 

Svar: 

Nærings- og fiskeridepartementet og våre underliggende etater benytter blant annet 

konsulenttjenester i forbindelse med større prosjekter innen IKT, for eksempel i Brønnøy-

sundregistrene og Altinn, og i etater som har mottatt finansiering gjennom medfinansierings-

ordningen i DIFI. Videre benyttes konsulenttjenester både til utredninger og ekstern 

kvalitetssikring ved større statlige investeringer, i bedømmingsoppdrag gjennom Norsk 

akkreditering og til spesialkompetanse i forbindelse med statlig eierskapsforvaltning. 
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Side 2 
 

Tjenestene er oftest av en slik art at de krever spesialkompetanse og/eller oppdragene har 

en kort tidshorisont hvor ansettelse av egne ansatte ikke vurderes som aktuelt.  

 

Tabellen under gir en oversikt over fordelingen av de 212,1 mill. kroner i regnskapsførte 

utgifter til konsulenttjenester under departementets ansvarsområde ved utgangen av 3. 

kvartal som det vises til i spørsmålet. Det er også er gitt noen kommentarer på noen av 

hovedområdene som utgiftene dekker (alle tall i mill. kroner).  

 

Kap. Område Utgifter pr. 

3. kvartal 

2019 

Kommentar 

900 NFD 36,1 Utredning og kvalitetssikring av større statlige 

investeringsprosjekter, herunder: 

 Ocean Space Laboratories 

 nytt bygg for Havforskningsinstituttet og 

Fiskeridirektoratet i Bergen  

 håndtering av nukleært avfall. 

Eksterne konsulenter til gjennomføring av 

evalueringer, områdegjennomganger mv. 

950 NFD statlig eierskap 20,1 Kjøp spesialkompetanse/rådgivning, eiersaker. 

903 Norsk Akkreditering 7,9 Kjøp av bedømmere, jf. kap. 3903/01 

904 Brønnøysundregistr

ene 

108,4 Altinn (finansiert gjennom inntekter/refusjon fra 

tjenesteeiere), kap. 3904/03 (71,4 mill. kroner), 

ny register-plattform Brønnøysundregistrene 

(37 mill. kroner) 

905 NGU 4,3 Kjøp av tjenester m/ refusjon  kap. 3905/03. 

906 Direktoratet for 

mineralforvaltning 

5,0 IKT-prosjekter. 

910 Sjøfartsdirektoratet 22,7 Større IKT prosjekter, delfinansiert fra Difis 

medfinansieringsordning.  

2460 GIEK 7,6 Utgiftene gjelder i all hovedsak kjøp av 

internrevisjonstjenester og en markedsførings-

kampanje for å gjøre GIEKs tilbud kjent blant 

små og mellomstore bedrifter 

(administrasjonskostnadene dekkes av 

premieinntekter fra garantiordningene).   

 Sum 212,1  

 

Som tabellen viser var over halvparten av de regnskapsførte utgiftene knyttet til 

videreutvikling av Altinn og ny registerplattform for Brønnøysundregistrene. Bevilgningene til 

Altinn, som utgjorde om lag 70 mill. kroner av de 212,1 mill. kroner i regnskapsførte utgifter til 

kjøp av konsulenttjenester pr. 3. kvartal under NFD, er for øvrig overført til Kommunal- og 

moderniseringsdepartementet fra og med 2020.  



 

 

Side 3 
 

Vi oppfatter spørsmålet slik at det ikke er lagt til grunn at kutt i konsulenttjenester helt eller 

delvis vil motsvares av økte bevilgninger til styrket kompetanse og kapasitet i egenregi for å 

ivareta oppgavene som i dag dekkes av kjøp av konsulenttjenester.  

 

Selv om departementet alltid forsøker å holde konsulentbruken på et forsvarlig nivå, vil større 

pålagte kutt i kjøp av konsulenttjenester på henholdsvis 28,9 og 70,6 mill. kroner måtte få 

store og svært uheldige konsekvenser for viktige områder som NFD har ansvar for. Som 

tabellen viser vil dette særlig gjelde muligheten til å bruke nødvendig ekstern kompetanse til 

utviklingen av ny registerplattform for Brønnøysundregistrene, spesialkompetanse og 

rådgivning i eiersaker, utvikling av digitaliseringsløsninger i underliggende virksomheter,  

utredning og kvalitetssikring av store statlige investeringer, herunder strengt nødvendige 

utredninger og vurderinger av forsvarlig håndtering av nukleært avfall og Ocean Space 

Laboratories, samt eksterne evalueringer og områdegjennomganger.  

 

Dersom det skulle bli vedtatt et større kutt vil departementet måtte utrede nærmere hvordan 

eventuelle kutt skal fordeles på enkeltområder og tiltak, og dermed de konkrete 

konsekvensene for de enkelte områdene og tiltakene.  

 

 

Med hilsen 

 

 
Torbjørn Røe Isaksen 

 


